

李明博新年演说软硬兼施

□绝不容忍朝鲜挑衅 □对话大门依然敞开

本报讯 据美国有线电视新闻网(CNN)1月3日报道,韩国总统李明博当天对国民发表新年讲话指出,今后在面对朝鲜的挑战时,韩国将按照美国应对“9·11”事件的方式予以回击,绝不手软。

李明博当天通过电视、广播、互联网发表了“新年特别演说”。他表示,韩国政府绝不容忍朝鲜威胁韩国国民生命和财产安全的任何挑衅,对挑衅将予以果断应对。为此,韩国将大力进行国防改革。

“就像美国政府在‘9·11’事件后重新制定了国防战略一样,我们的国防战略也将发生改变。”李明博说,“朝鲜不应侵犯韩国领土,他们会因此付出代价。”

1月1日,朝鲜《劳动新闻》发表长篇元旦社论称,朝韩两国应尽快消除对抗状态,并要求韩国政府履行双方过去达成的有关和平措施。

对此,李明博在3日的讲话中表示,朝鲜应当用实际行动来实现自己的和平承诺。“我要提醒朝鲜,和平对话的大门依然是敞开的,如果朝鲜愿意真诚地与我们展开合作,那么我们也愿意在经济建设方面帮助朝鲜同胞加入到争取自由和繁荣的行列中来。”

(据《中国日报》)



1月3日,韩国总统李明博在首尔发表“新年特别演说”。 新华社/法新

朝媒呼吁朝韩对话

据新华社平壤1月3日电 朝鲜《劳动新闻》3日发表多篇文章,呼吁进行朝韩对话,改善朝韩关系。

文章说,21世纪新的10年应该成为结束民族分裂悲剧的“希望的年代”和“实现统一和繁荣的年代”,为此,朝韩之间必须尽快结束对抗状态,谋求民族和解和团结,消除战争危险,维护和平。

文章说,为了结束对抗状态,韩国当局应该放弃敌视同族的“敌人”观念,反朝的“人权”活动和鼓吹“体制对抗”的行动,努力创造对话和合作的气氛,使朝韩对话成为“具有实效性的、给民族带来光明未来的对话”。



1月3日,韩国士兵在首都首尔以南155公里的论山训练。 新华社/法新

美停车场发生激烈枪战

一女警官殉职,嫌犯被击毙

综合外国媒体1月3日报道,美国俄亥俄州拉克县埃农海滩(Enon Beach)附近1日发生激烈枪战,虽然枪手最终被击毙,但交火过程中1名女警官不幸殉职,另有1名警官受伤。



不幸殉职的女副治安官霍珀。(资料片)

>>取证现场

女警官突遭袭击

当地时间1日上午,拉克县40岁的副治安官苏珊·沃泰尔·霍珀接到报警称,有人胡乱开枪并打碎了一辆房车的玻璃,她立即与几名同事一起赶往埃农海滩一处房车停车场进行调查。

在霍珀拍照取证时,附近一辆

银白色房车的车门突然打开,里面一男子手持霰弹枪对着她扣动了扳机,霍珀应声倒地身亡。当随行的警员一边呼叫总部支援,一边试图将她的尸体搬回来时,房车内的男子继续开枪,警员们用手枪和其他自动武器予以还击。

附近居民安杰利娜·曼英回忆说,她看见警官达斯廷·怀特试图一步步接近霍珀的遗体,但密集的交火迫使他撤了回去。“当时的境况非常危险,我看见他在大哭,他很想接近她(霍珀),把她救回来。”

>>发布会上

治安官悲痛落泪

随着赶来支援的警察越来越多,双方的交火越发激烈。其间,32岁的巡警杰里米·布卢姆的手臂和肩膀中弹,他疼得大声呼救,随后从较靠前的位置爬行至后面。后来,警方出动飞机把布卢姆运送至

附近迈阿密山谷医院接受治疗。枪手最终被击毙,情绪激动的拉克县治安官吉恩·凯利随后在现场召开新闻发布会说:“当我们进入那辆房车时,嫌犯已经在枪战中被子击毙的……我们的副治安官

根本没有机会进行回击或寻求躲避,她是一名优秀的警官,已婚,同时也是两个孩子的母亲。这是我担任拉克县治安官24年来最糟糕的一天。”发布会期间,凯利几度哽咽,潸然泪下。

>>目击者说

枪手25次拒绝投降

警方尚未公布枪手的身份以及行凶动机。居住在附近的15岁女孩切尔西·巴格利在接受采访时表示,她认识枪手并觉得他脾气很暴

躁。“他平时寡言少语,一旦被惹怒,他会令人感到害怕。”目击整个枪战过程的当地居民约翰·伯克哈特透露,警方一开

始曾劝说枪手投降但遭到了拒绝。“警方给了他25次机会让他主动投降,他们甚至请求他从房车里出来,但他始终没有答应。”(宗禾)

●环球资讯

韩总统竞选民调 朴槿惠领跑

据新华社1月3日专电 韩国MBC电视台1日公布的下届总统选举“潜在”候选人民意支持率调查结果显示,执政党大国家党前党首朴槿惠支持率居第一。

这家电视台委托韩国调查中心展开民意调查,朴槿惠的支持率为42.3%,遥遥领先其他“潜在”候选人。

朴槿惠是韩国前总统朴正熙的长女,在大国家党内拥有较强势力。她2004年至2006年担任党首,但2007年在总统候选人党内预选中不敌李明博。外界视她为2012年总统选举大国家党候选人最有力竞争者。

智利7.1级强震 幸无人伤亡

据新华社电 智利中部当地时间2日17时21分(北京时间3日4时21分)发生里氏7.1级地震。部分地区供电中断,通讯阻塞,数以百计沿海民众自发转移至地势较高地区。

截至北京时间3日19时,智利官方及媒体没有人员伤亡的报告。

美国地质勘探局数据显示,震中位于阿劳卡尼亚区首府特木科西北大约70公里处,伴随至少一次5.0级及以上余震。特木科人口大约25万。

伊朗称击落西方间谍飞机

据新华社电 伊朗媒体2日报道,伊朗伊斯兰革命卫队空军总指挥阿米尔·阿里·哈吉扎德称,两架西方间谍无人驾驶飞机在海湾地区被击落。

不过,哈吉扎德没有说明间谍飞机遭击落的具体时间和方位,只说飞机类型为“西方无人侦察机”。他说,“迄今为止,我们击落过许多我们敌人的间谍飞机”,而在海湾地区击落两架间谍飞机“是我们第一次宣布这类消息”。

哈吉扎德宣布击落无人机的同时说,海湾地区“敌方”军事基地都在伊朗导弹的覆盖范围之内。

澳电影院塌顶 数十人受伤

据新华社悉尼1月3日电 澳大利亚新南威尔士州警方3日说,受暴雨影响,新南威尔士州中西部一处电影院的屋顶当天坍塌,导致36名被困人员受伤。

警方说,当地时间3日12时45分,巴瑟斯特市“Metro”电影院屋顶发生坍塌,导致36人被困。救援人员随后用热成像仪器搜救被困者,两架救援直升机也飞赴现场助阵。目前,所有受困人员均已获救。